
Så här spelar du kägel 
  

Fyll i namn på spelarna i tävlingsprotokollet 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
Spela Långpott: 

                 Alla nio käglor står uppställda. Käglorna reses mellan varje slag 
           - Omgång1: Spelare 1 slår 5 slag, sedan slår nästa spelare 5 slag osv. 
           - Omgång 2: Spelare 1 slår 5 slag, sedan slår nästa spelare 5 slag osv. 
           - Omgång 3: Spelare 1 slår 5 slag, sedan slår nästa spelare 5 slag osv., 
           Poängberäkning: se spelregler på Kägelbanan 
           Poäng eller plus (+) noteras i avsedd ruta på protokollet. 
           Dubbla poäng räknas då förtysken faller. 
           Enkla poäng räknas då förtysken står kvar. 

      Om bara Änkan (käglorna ytterst på båda sidor) faller blir det ett plus (+) i protokollet. 
           Om änkan och ytterligare en kägla faller blir det noll (0) poäng. 

 
Summera poäng från de 3 långpottsomgångarna och räkna ut plats. 
Högst poäng i långpotten ger lägsta platssiffra.  
Antalet plus spelarna har används för att skilja plats vid samma poäng.  

  
Spela Rensning. 

Alla nio käglor står uppställda. Käglorna reses ej mellan slagen men plockas av banan, 
bara när allla käglor fallit före sista slaget reses de på banan igen för att ge spelaren chans 
att få fler poäng än 9 alternivt 18 

              Varje spelare slår 5 slag i tur och ordning. 
              1 poäng per nedslagen kägla, noteras i avsedd ruta på protokollet. 

 
 
Summera poäng från rensningsspelet och räkna ut plats i rensningsspelet.  
Vid samma poäng skiljer antal plus (+).  
 
Addera platssiffra från långpott och platssiffra från rensning i nästa kolumn och lägg då till 
talet 10. Dvs platssiffra 2 (i Långpott) och 3 (i Rensning) blir 2+3=5+10=15  

  
Spela Kungsspelet 

              Bara kungen står uppställd, den reses mellan varje slag. 
                 Varje spelare fortsätter att slå så länge Kungen faller. Missad kung = nästa spelare 
  

Platssiffran från långpott+ platssiffra från rensning + 10 minskas nu med antalet nedslagna 
kungar. Dvs platssiffra 15 blir med 6 st nedslagna kungar 15-6=9 i platssiffra 

  
                 Segrare i kägelspelet är den som har lägst platssiffra! 
 
 

Lycka till !!! 
 


